

盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委



公信·融合·贴近
http://www.ycnews.cn

2024年12月4日
甲辰年十一月初四

星期三
第19131期 今日8版

习近平同柬埔寨人民党主席、参议院主席洪森会谈

新华社北京12月3日电（记者 马卓言）12月3日，中共中央总书记、国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆同柬埔寨人民党主席、参议院主席洪森举行会谈。

习近平表示，中柬铁杆友谊成色十足，完全符合两国人民共同利益。中方始终将柬埔寨作为周边外交重点方向，愿同柬方携手打造高质量、高水平、高标准的新时代中柬命运共同体。双方

一要坚定相互支持，巩固铁杆友谊。中方将坚定支持柬埔寨维护国家主权、安全、发展利益。（下转8版）

习近平会见尼泊尔总理奥利

新华社北京12月3日电（记者 马卓言）12月3日下午，国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见来华进行正式访问的尼泊尔总理奥利。

习近平赞赏奥利长期坚定致力于中尼友好事业，指出中国和尼泊尔是山水相连的好邻居、好朋友、好伙伴，两国始终真诚相待、相互尊重、相互支持，双

边关系保持健康稳定发展。明年是中尼建交70周年。中方把中尼关系置于周边外交的重要位置，愿同尼方秉持建交初心，巩固传统友谊。（下转2版）

牢记嘱托感恩奋进实干争先 在推进中国式现代化盐城新实践中书写更大荣光

市委常委会召开专题会议重温习近平总书记盐城考察时的重要指示精神

本报讯（记者 韩宝贵 殷俊杰）12月3日，市委常委会召开专题会议，深入学习习近平总书记关于坚持人民至上、重温习近平总书记重要指示精神，在推进中国式现代化盐城新实践中书写更大荣光。受市委书记周斌委托，市委副书记、市长张明康主持会议。

会议认真学习了习近平总书记在盐城考察时的重要指示精神和《习近平谈治国理政》第四卷第三专题“始终坚持人民至上”中“打江山、守江山，守的是人民的心”篇章以及《江苏省红色资源保护利用条例》等内容，研究相关贯彻落实工作安排。会议指出，一年来，

市委团结带领全市广大党员干部群众怀着感恩爱戴的忠诚、笃实执着的信念、看齐追随的定力、知行合一的自觉，把习近平总书记考察江苏重要讲话和在盐城考察时的重要指示精神，与党的二十大精神、二十届二中全会、三中全会精神，一体学习、一体领悟、一体贯彻，围绕6个方面，逐条细化分解为30条具体任务，常态化调度、项目化管理、清单化推进，一项一项抓好落实，一件一件推进落地，以实际行动深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于用好红色资源、赓续红色血脉的重要论述，持续推动习近平总书记关心的“大事要事”落实落地。要继续加强红色资源的保护利用，全面开展红色资源专项梳理、盘库建档，进一步挖掘红色文物和文化遗存多

重价值。要继续强化红色阵地的教育职能，用好新四军历史这一生动教材，发挥新四军纪念馆、新四军干部学院、新四军革命精神研究院示范作用，放大革命旧址、烈士纪念馆、爱国主义教育基地以及各类新时代文明实践阵地的思政教育功能，深入挖掘革命传统的丰富内涵和时代价值，推动红色文化融入“大思政课”。要继续加强红色文化的宣传研究，推动红色文化资源数字化、信息化、智能化，突出优秀红色题材艺术作品的创作生产，开展新四军革命史料抢救、挖掘、征集和研究阐释，加快形成一批标志性研究成果，构建赓续红色血脉的独特精神地标。

会议指出，要坚持实干争先，着力在推进中国式现代化盐城新实践中书写更大荣光。坚持“干”字为先，找准盐城在国家重大战略中的角色定位，对标更高、

锚定更好，大胆探索、勇于创新，聚焦打造发展新质生产力重要阵地“碳路先锋”，不断开创盐城高质量发展新局面。坚持“实”字托底，聚焦优势领域擦亮“特色名片”，聚焦潜能潜力做好“转化文章”，聚焦短板弱项补齐“薄弱环节”，树牢造福人民的政绩观，努力创造经得起实践、人民、历史检验的实绩。坚持“严”字当头，以严实作风抓好年终收官各项工作，强化经济统筹调度，加快推进重大基础设施和产业项目建设，扎实做好防风险、保安全、护稳定各项工作，帮扶特殊困难群体，确保高质量完成全年各项任务，努力交出一份优异答卷。

会上，与会同志来到新四军纪念馆开展现场集体学习，观看了“穿越时空的对话”——全市青少年革命传统教育和爱国主义教育主题展，“追寻红色足迹 传承信仰伟力”主题情景展示。

市政府召开常务会议

张明康主持并讲话

本报讯（记者 吕正龙）12月3日下午，市政府召开第47次常务会议，听取生态环境保护督察有关工作情况汇报，研究激发消费市场活力、安全生产治本攻坚、传统产业焕新升级等事项。市长张明康主持会议并讲话。

会议听取中央生态环境保护督察有关工作情况汇报，强调要深入践行习近平生态文明思想，准确把握形势、认清短板弱项，持续发力、久久为功，推动全市生态环境质量平稳向好。要强化主动真碰硬，提高站位抓整改，迅速行动抓整改，压实责任抓整改，坚决杜绝虚假整改、敷衍整改，确保交办信访件和反馈问题整改到位。要坚持举一反三，强化标本兼

治，把解决个案问题和普遍问题结合起来，健全完善制度机制，真正做到解决一个问题、完善一套制度、堵塞一批漏洞，坚决防范类似问题再次发生，持续提升生态环境治理能力和水平。

会议审议《关于持续激发消费市场活力的若干措施》，指出要紧盯传统节日和重要消费节点，开展各类促销活动，拓展更多接地气的消费场景空间，大力发展消费新业态，细化政策实施细则，加强宣传解读落实，简化群众申请流程，推动“即申快享”，更大力度满足群众消费需求，更好支撑全市经济运行回升向好。

会议听取全市安全生产治本攻坚

行动2024年重点工作任务完成情况汇报，指出各地各部门要贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述，始终绷紧安全生产这根弦，全面加强重点领域安全防范，推动全市安全生产形势平稳向好。要坚持久久为功、持之以恒、常抓不懈，持续抓牢危化品、消防等重点领域风险管控，坚决防范各类事故发生。要牢牢掌握安全生产主动权，强化恶劣天气预警监测和会商研判，严格落实24小时在岗值班制度，加强重大危险源、重要设施、重点部位巡查监控，确保人民群众生命财产安全。

会议听取《盐城市机械装备、纺织、化工、建材、食品等产业焕新升级工作方

案（2024—2026年）》推进落实情况汇报，指出要转型升级做加法，指导企业推进技术改造升级，加快“智改数转网联”，持续推动传统产业焕新升级。要淘汰落后做减法，加快淘汰落后工艺装备和粗放式生产模式，不断优化资源要素配置，腾出更多发展新空间。要创新赋能做乘法，鼓励企业加强研发投入和技术创新，提高自身产品附加值，增强核心竞争力。要节能降耗做除法，充分利用盐城绿色资源优势，推动传统产业降碳减排增效，全面夯实现代化产业体系“基本盘”。

会议还审议《盐城市行政规范性文件管理规定》《盐城市火灾事故调查处理规定》。



大雁回归

12月1日，江苏盐城湿地珍禽国家级自然保护区里，越冬鸟类陆续飞抵，整个保护区野生丹顶鹤的观测数量已经超过100只。据工作人员介绍，到12月上旬，野生丹顶鹤的数量可超600只。记者 王焱 摄

市政协党组（扩大）会议暨九届三十七次主席会议召开

羊维达主持并讲话 吴炜出席

本报讯（记者 殷俊杰 见习记者 刘景文）12月3日，市政协党组（扩大）会议暨九届三十七次主席会议召开。市政协党组书记、主席羊维达主持并讲话。市委副书记、市委统战部副部长、市政协党组副书记吴炜出席。市政协副主席唐伯平、戴荣江、徐龙波、李东成、汤冬青，党组成员、秘书长戴红光出席。

会议重温习近平总书记在盐城考察时的重要指示精神，学习全省政协庆祝人民政协成立75周年理论研讨会、专门委员会工作会议、政协工作座谈会和市委常委会第103次会议精神，研究市政协九届四次会初步安排并听取筹备工作情况汇报，研究机关建设相关事宜，研究审议有关制度文件，听取市政协11月份重点工作完成情况汇报，部署12月份主要工作安排。

羊维达指出，要深入学习贯彻党的二十大精神，在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话，在盐城考察时的重要指示精神，牢记嘱托、感恩奋进，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要按照省委和市委部署要求，把市政协工作正确方向，精准服务改革发展大局，健全政协工作制度机制，加强专委会和队伍建设，坚持守正创新提升工作质效，持续打响“同心建盐”工作品牌，推动全市政协事业高质量发展。要统筹推进当前政协工作，系统研究谋划2025年工作思路举措，确保今年工作收好官、明年工作起好步。要认真筹备组织市政协九届四次会，加强统筹协调，细化落实责任，守牢安全底线，提高办会质量，为进一步全面深化改革、推进中国式现代化盐城新实践贡献智慧和力量。

盐城加快经济社会发展全面绿色转型——

“碳”路先行 共筑未来

□记者 顾亚娟

延绵不绝的黄海滩涂与浩瀚无垠的蓝色海洋，在盐城交相辉映。这一片神奇生长的土地，蕴藏着储量巨大、分布广泛的“风光”资源。

风光名城、绿能之都。盐城是全国首批、江苏省唯一的碳达峰试点城市，也是江苏省委、省政府支持建设的绿色低碳发展示范区。

这里，是江苏打造“海上三峡”的主战场，集聚“五大六小”所有新能源开发央企，成为长三角地区首个千万千瓦级新能源发电城市，正积极探索具有盐城特色的零碳产业园建设路径，成为中国

向世界展现“双碳”行动力的重要窗口。追风不止，逐光前行。盐城深入贯彻落实习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神，按照国家和省“双碳”工作总体部署，以绿色低碳发展示范区建设为总抓手，全面推进国家碳达峰试点城市建设，加快经济社会发展全面绿色转型。

能源脱碳逐“绿”而行

在盐城国能大丰H5#海上风电场，三排白色风机巍然矗立。这是全国首个由地级市国企开发建设的海上风电场。长90米的叶片每转一圈，每台风机就能发10度电。今年以来，32台

6.45MW的风力发电机组共发电5.45亿度，点亮万家灯火。

2021年，项目实现全容量并网，丰沛的海风源源不断地转化为一度度绿电。三年来，年平均发电量6.1亿千瓦时，年发电收入约5.18亿元，每年可减少消耗标准煤约17万吨，减少排放有害气体约47万吨、烟尘约1.7万吨。

在盐城，绿色正成为城市最动人的色彩。截至10月底，新能源发电装机容量1583万千瓦，同比增长16.7%；1至10月份新能源发电261亿千瓦时，同比增长19.6%，占江苏省新能源发电量的24%，占盐城全社会用电量超六成。能源逐“绿”而行，为经济高质量

发展保留清洁底色。推进市场化集中式光伏项目建设和屋顶分布式光伏开发试点，率先探索规划建设海上综合“能源岛”，全力打造长三角综合能源基地……盐城坚持源网荷储一体化发展，有序推进新能源资源开发利用，加快构建清洁低碳、安全高效的新型能源体系。

迎风沐光，是盐城深耕绿色能源的生动写照。去年，盐城新能源产业入选江苏省首批战略性新兴产业融合集群发展试点。今年，盐城牵头申报的盐常宿淮绿色光伏先进制造业集群成功入围工业和信息化部评定的国家先进制造业集群。（下转2版）

盐城海关优化口岸营商环境 推动我市开放型经济高质量发展

本报讯（记者 江汉超）12月3日，盐城海关召开新闻发布会，介绍优化口岸营商环境，统筹推进智慧海关和“智关强国”行动，服务工业强市战略，高效服务“5+2”战略性新兴产业和23条重点产业链发展，围绕保障重点产业、重点项目、重点企业，推动我市开放型经济高质量发展的举措和成效。

站项目是国家天然气骨干网重点工程，盐城海关科学优化天然气进口流程，将船舶在港时间缩短到16小时内，今年已保障进口液化天然气243万吨，为我市经济发展提供重要支撑。同时，盐城海关积极落实海关总署税款担保改革，推广企业集团财务公司担保等多元化税款担保方式，今年已办理担保通关货物价值175亿元，减少企业资金占用13亿元。（下转2版）